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201８年 11月 22日 

 

 

もっと知ってほしい胃がんのこと in 広島 

～胃がんの予防・診断から最新の治療まで～ 

アンケート結果の報告 

 

201８年 11 月 10（土）広島 YMCA 国際文化センター大ホールにて開催されました

表題セミナーのアンケート結果を、ご報告申し上げます。当日は 106名の方が参加され、

うち、49名の方からご意見を頂きました。（回収率 46.2％）。 

 

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、全て記載し

紹介しています。 

 

 

（1）今回の市民公開講座をどちらでお知りになりましたか？ N=50 

① キャンサーネットジャパンのホームページのイベント告知 0.0% 

② キャンサーネットジャパンからの郵送物・メールによる案内 0.0% 

③ Twitter・Facebook 等 SNSの投稿  2.0% 

④ キャンサーチャンネルのイベント告知 0.0% 

⑤ 患者会・支援団体からのお知らせ 2.0% 

⑥ 友人・知人に誘われて 6.0% 

⑦ 新聞の告知記事 26.0% 

⑧ テレビの告知 0.0% 

⑨ 病院でのポスター告知など 54.0% 

⑩ その他 10.0% 

無記入 0.0% 

⑨病院名：広島大学病院、中国労災病院、 岡山医療センター、ＪＲ広島病院、 

ＪＴ総合病院、中岡内科、中村内科、広島記念病院、広島市民病院、 

みなとクリニック、横山胃腸科内科 

⑩その他詳細： 図書館にパンフレットがおいてあった、区役所でチラシを入手 

薬局に置いてあった、無料投函リビング新聞 

 

 

（2）あなたのお立場をお願いします。 重複回答可 N=53 

① 患者 (治療開始前) 1.9% 

    (治療中) 17.0% 

    (治療後フォロー中 5年以内) 11.3% 

    (治療後 5年以上経過) 7.5% 
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 (詳細不明) 0.0% 

② 患者の家族・親族・友人 34.0% 

③ 医療関係者   (医師) 0.0% 

       (看護師) 9.4% 

           (薬剤師)     0.0% 

         (その他)   5.7% 

 (詳細不明) 1.9% 

④ ヘルスケア関連企業 0.0% 

⑤ メディア関係 0.0% 

⑥ その他 11.3% 

無記入 0.0% 

 

 

（3）プログラムに関するご感想を教えてください。 

■「胃がんの検査と診断 ～早期発見と内視鏡治療～」 N=49 

① 大変参考になった 59.2% 

② 参考になった 36.7% 

③ 自分が求めている話ではなかった 0.0% 

④ どちらとも言えない 0.0% 

無記入 4.1% 

 

 

 

■「胃がんの外科治療 ～からだにやさしい手術を目指して～」 N=49 

① 大変参考になった 61.2% 

② 参考になった 36.8% 

③ 自分が求めている話ではなかった 0.0% 

④ どちらとも言えない 0.0% 

無記入 2.0% 

 

 

 

■「胃がんの化学療法 ～上手に化学療法を受けるために～」 N=49 

①  大変参考になった 75.5% 

②  参考になった 22.5% 

③  自分が求めている話ではなかった 0.0% 

④  どちらとも言えない 0.0% 

無記入 2.0% 
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■「がんと栄養 ～がん治療の支持療法としての栄養療法～」 N=49 

① 大変参考になった 67.3% 

② 参考になった 26.5% 

③ 自分が求めている話ではなかった 2.0% 

④ どちらとも言えない 0.0% 

無記入 4.2% 

 

 

■「Q&A トークセッション～希望をもって治療を受けるため～」 N=49 

① 大変参考になった 44.9% 

② 参考になった 30.6% 

③ 自分が求めている話ではなかった 0.0% 

④ どちらとも言えない 0.0% 

無記入 24.5% 

 

 

■スペシャルビデオレター(赤松選手)へのコメント 

⚫ げんきをもらいました。ありがとうございます。 

⚫ 勇気を与えて頂きありがとう。 

⚫ 夫を肺がんで亡くなりましたが、その時も社会とのつながりが大事と思いまし

た。同じことをインタビューで答えられていたので、やはりそうかと思いまし

た。 

⚫ 赤松さんありがとうございます。 

⚫ 体験を聞くことが出来て良かったです。 

⚫ 病気であってもなくても、生きている事の感謝。病気で気づくこともある。常に

心のどこかにとどめておきたいです。 

 

 

 

（4）お住まいを教えてください。 N=49 

① 広島市 77.6% 

② 広島市以外の広島県 20.4% 

③ その他 0.0% 

無記入 2.0% 

② 呉市、廿日市市、東広島市、安芸市、竹原市  

③ 岡山県 
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（5）年齢を教えてください。 N=49 

① 20代 4.1% 

② 30代 8.2% 

③ 40代 10.2% 

④ 50代 20.3% 

⑤ 60代 24.5% 

⑥ 70代 24.5% 

⑦ 80代以上 4.1% 

無記入 4.1% 

 

 

 

（6）「治療に関する情報はどのように調べましたか？患者さん・ご家族以外の方は、ど

のような方法で調べると思いますか？ （複数回答可）N=93 

① 書籍 24.7% 

② インターネット 39.8% 

③ 同じ病気の患者 7.5% 

④ がん患者会 3.2% 

⑤ 患者団体・患者支援団体 2.2% 

⑥ 病院の相談窓口 17.2% 

⑦ NPO などの相談窓口 0.0% 

⑧ その他 3.2% 

無記入 2.2% 

⑧その他詳細： 

 

 

（7）インターネットで情報を収集する際、どのようなことに気をつけていますか？（複

数回答可） N=93 

① 情報発信者が明示されている 33.3% 

② 情報の出典が明記されている 21.5% 

③ 情報の更新日が明記されている 18.3% 

④ 情報発信の目的（営利・非営利）が明確にされている 12.9% 

⑤ その他 6.5% 

無記入 7.5% 

⑤ その他詳細：国立がんセンター等の信頼できる情報発信者、病院院発信のもの、 

信頼できるサイトの推奨がある、 
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（8）治療を受けるにあたって、どのような情報が必要でしたか？患者さん・ご家族以外

の方はどのような情報が必要だと思いますか？（複数回答可） N=145 

① 施設情報（病院など） 16.6% 

② 医師情報（専門医など） 16.6% 

③ 治療法の情報 24.1% 

④ 薬剤に関する情報 9.7% 

⑤ 治療以外（心の問題など）の相談窓口 7.6% 

⑥ 医療費に関する情報 11.0% 

⑦ 同じ病気の体験談 8.3% 

⑧ その他 2.1% 

無記入 4.0% 

⑧その他詳細：栄養、副作用、医師が選択した治療法が、患者に最適であることに確信が

持てる.。 

 

 

 

（８）キャンサーネットジャパンに期待する活動は何ですか？ （複数回答可） N=80 

① がん患者や家族向けの市民公開講座・イベントなど 40.0% 

② がん患者や家族向けの教育プログラムなど 16.3% 

③ がん患者や家族を含めた一般の人へのがん疾患啓発事業 22.5% 

④体験者同士のピアサポートプログラムなど  7.5% 

⑤ がん医療政策提言などのロビー活動 5.0% 

無記入 8.7% 

 

 

■その他、市民公開講座参加してのご感想・ご意見等 

⚫ とても勉強になったので参加して良かったです。 

⚫ 栄養面を気をつける事、子供にピロリ菌がいたら早めに除菌したいと改めて思いまし

た。ピロリ菌を調べて私も胃カメラ検査したので、そういった情報がもっと広がれば

（防げる可能性もあるので）いいと思います。 

⚫ 講座に来て良かったです。短時内で、詳しく説明していて理解することができまし

た。看護に活かしていきたいです。 

⚫ とても内容が充実した講演をありがとうございました。文献だけでは、理解できない

ことが多いので、実践に治療にたずさわっていらしゃる素晴らしい先生方から直接お

話を聞け、感動もしましたし、とてもわかりやすかったです。岡山市在住ですがこう

いった市民講座に参加したことがありませんでした。自分の暮らす地域でもこういっ

た講座をしていただきたいと思いました。 

⚫ 為になる話がたくさん聞けて良かったです。先生ひとりひとりの時間が短かったの

で、もっとお話を聞きたいと思いました。お話ししてくださった先生方、スタッフの
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方、本当にありがとうございました。 

⚫ がん患者になってからがん知識の取り込みに方向性を知ることが出来た。 

⚫ さまざまな面で情報が得られることが良かったです。 

⚫ 大変参考になりました。もしもの時に安心しました。すばらしい会です。無料ではな

く有料でもＯＫです。 

⚫ 最新、最近の情報、及び的確なくわしい医療情報を各先生のはげましの説明とても力

強かった。前向きと勇気と希望をいただいた。ありがとうございました。 

⚫ とても勉強になりました。希望をもって闘病中の妹とコミュニケーションをとり自分

ができることのサポートをしていきたいです。 

⚫ 専門用語がわかりにくいので、消化不良状態でした。 

⚫ 今回、キャンサーネットジャパンの団体を初めて知りました．がん患者が多い時代

に、参加者が少ないと思いました。もっとアピールが必要と感じました。周りの人に

声をかければよかったとも思いました。現在、がんに関わっていませんが、ピロリ菌

保持者として不安を持っていました。が、今後の対応とかどこへ行こうかがはっきり

しました。広島で頑張っていらしゃる医師の存在に嬉しく思いました。 

 


